
 

 

 

 

  

Описание 

Бактус “ГРАНД “ 

Автор Клименкова Евгения  



 

 

 

Бактус «GRAND» 

                   Уровень сложности 1 2 3 4 5 

Необходимые навыки для вязания данного изделия: набор петель, умение вязать 

лицевые и изнаночные петли , чтение схем. 

Размеры готового изделия зависят от толщины используемой пряжи , размера спиц , 

Вашей плотности вязания и других факторов. В данной модели нет привязки к 

плотности, поэтому бактус не имеет фиксированного размера . Рекомендованные 

параметры готового изделия после ВТО: размах по длине 200-225 см, длина по ажурной 

части 160-1 80 см. 

Для данного бактуса советую  выбрать пряжу толщиной  115-175 м/ 50 гр ,если будете 

вязать из моточной пряжи. 

Если Ваш выбор пряжа на бобинах, подбирайте толщину нити, исходя из 

первоначальных данных пряжи. 

Пример. Толщина пряжи 1500м/ 100гр. Чтобы получить метраж 150м/50 гр, нужно вязать 

в 5 нитей ( 300м/100гр). 

Спицы 3мм ,3,5мм, 4  мм 

Расход пряжи на эту модель  300-400 гр  

Рекомендации по выбору пряжи : для весенне-летнего варианта бактуса возьмите хлопок , 

меринос с хлопком , лен и т.п.  Для зимнего варианта отлично подойдут  меринос , альпака , 

шерсть ,кашемир ,различные смесовки  

Вам понадобится:  

- выбранная пряжа 

- спицы  нужного размера (3,5-4 мм ), лучше круговые с леской 80 – 100 см  

- вспомогательная спица такого же размера, для вязания перехлестов  

- маркеры , если пользуетесь  

- трикотажная игла или крючок для заправки кончиков 

- ножницы 

- сантиметровая лента 

 Условные обозначения: 

Лиц.п. – лицевая петля  



 

 

Изн.п. – изнаночная петля  

Кром.  –  кромочная петля ( в начале ряда снимается непровязанной (нить за  работой ), в 

конце ряда вяжется лицевой петлей ) 

ПРЛ –прибавка лицевой петлей            https://youtu.be/4SHLViSO_O0 

ПРИ - прибавка изнаночной петлей    https://youtu.be/3fC42SXHt5w 

1 = 2 – из одной петли вывязать две  

Протяжка – 2 петли вместе лицевой вправо  

Технический рисунок  бактуса  

                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                    

                                                                направление вязания 

                                                          формирование прибавок и узора  

                                                         боковая сторона , закрытие петель 

 

Этот бактус вяжется вверх от острого  угла. Треугольная форма достигается за счет 

равномерных прибавок по ОДНОЙ стороне.  

Прибавки  и формирование узора выполняются только в лицевых рядах. В 

изнаночных рядах вязание идет по рисунку. 

Бактус по ходу вязания будет  оформлен  Каймой 1 

 

Кайма 1  состоит  из 4 петель: 1 кромочная и 3 петли *жемчужного* узора . 

https://youtu.be/4SHLViSO_O0
https://youtu.be/3fC42SXHt5w


 

 

Вяжется следующим образом : в начале ряда  кромочную петлю снять ,не провязывая  

https://youtu.be/z29w5ckQck0  , 3 петли узора . В конце ряда  3 петли узора  , кромочная 

провязывается лицевой петлей. 

Узор  вяжется неизменно в лицевых и изнаночных рядах : 1 лиц.п. , 1 изн.п., 1 лиц.п.  

 

 

Начало работы 

Набрать  любым удобным способом на круговые спицы 4 петли  

Провязать 2 установочных ряда лицевыми петлями. Они в расчет входить не будут!!! 

1 ряд : кром, из одной петли вывязать две (одна  лицевая петля за заднюю стенку, вторая 

изнаночная за переднюю стенку), 1 лиц.п., кром 

2 ряд: кром, лиц.п., изн.п., лиц.п., кром. 

3 ряд: кром., лиц,п, изн.п., 1=2 ( лиц.п. за заднюю стенку, изн.п. за переднюю стенку), кром. 

4 ряд: кром., изн.п., лиц.п., изн.п., лиц.п.,  кром. 

5 ряд:кром., лиц.п.,изн.п.,лиц.п., 1=2 (изн.п. за переднюю стенку, лиц.п. за заднюю 

стенку),кром . На спицах 7 петель. 

6 ряд: кром., лиц.п., изн.п., лиц.п., изн.п., лиц.п., кром. 

7 ряд: кром., лиц.п., изн.п., лиц.п.,изн.п., лиц.п.,изн.п.,  1=2 ( лиц.п. за заднюю стенку, изн. п. за 

переднюю стенку), кром. 

8 ряд: кром., изн.п., лиц.п.,изн.п., лиц.п.,изн.п., лиц.п., кром. 

9 ряд: кром.,лиц.п.,изн.п.,.,лиц.п.,изн.п.,.,лиц.п.,1=2 ( изн.п. за переднюю стенку,лиц.п. за 

заднюю стенку) ,кром. На спицах 9 петель. 

10 ряд : кром., лиц.п., изн.п., лиц.п., изн.п., лиц.п., изн.п.,лиц,п., кром. 

На спицах 9 петель. Из них по 4 петли Каймы 1  и   1 петля основного полотна. 

Далее вязание продолжится по схеме 1.  

Формируем 4 петли  Каймы 2  : 2 изн.п., 2 лиц.п. в лицевых рядах. В изнаночных рядах вязать 

по рисунку. 

Нумерация рядов теперь идёт по схеме 1 . 

В схеме 1 приведены только лицевые ряды !  В изнаночных рядах вязать по рисунку!!! Накиды 

вяжутся изнаночными петлями ! 
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1 ряд: кайма 1, ПРЛ , лиц.п., кайма 1 

3 ряд: кайма 1. ПРИ , 2 лиц.п.,кайма 1 

5 ряд: кайма 1, ПРИ,  1 изн.п., 2 лиц.п.,кайма 1 

7 ряд: кайма 1,ПРЛ, 2 изн.п.,2 лиц.п.,  

Теперь у нас сформированы две  Каймы, которые будут вязаться неизменно и будут 

обозначены Кайма 1  ( см.выше ) и Кайма 2  ( см.выше) 

9 ряд: кайма 1, ПРЛ, 1 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1  

11 ряд: кайма 1, ПРЛ, 2 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

13 ряд : кайма 1 , ПРЛ, 3 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

15 ряд: кайма 1, ПРЛ, 4 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

17 ряд: кайма 1, ПРЛ, 5 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

19 ряд : кайма 1 , ПРЛ, 6 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

21 ряд :кайма 1, ПРЛ , 7 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

23 ряд: кайма 1, ПРЛ , 8 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

25 ряд: кайма 1 , ПРИ, 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

Далее вязание идёт по схеме 2. Начинается ажурный узор !  

 И снова нумерация рядов начинается с первого ряда схемы 2 .  

В схеме даны лицевые ряды. В изнаночных рядах вязать по рисунку 

1 ряд: кайма 1, ПРИ, 1 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

3 ряд: кайма 1, ПРЛ, 2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

5 ряд: кайма 1, ПРЛ, 1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

7 ряд : кайма 1, ПРЛ, 2 п.вместе лицевой https://youtu.be/maxDaivKaI4  , накид, 2 изн.п., 9 

лиц.п., кайма 2, кайма 1  

9 ряд : кайма 1, ПРЛ, 2 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., кайма 2, 

кайма 1  

11 ряд: кайма 1, ПРЛ, 2 п.вместе лицевой , накид, 2 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1  

13 ряд: кайма 1, ПРЛ, протяжка ( 2 п .вместе с наклоном влево : 1п.снять ,не провязывая , 1 

лиц.п., протянуть ее через снятую 

https://www.youtube.com/watch?v=BQ3pY4stm30&list=UUnRlgywuo8rvYZg6gFAkBaQ&index=2  ), 

накид, 1 лиц.п., 2 п.вместе лиц., накид, 2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 
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15 ряд: кайма 1, ПРЛ, 3 лиц.п.,2 п. вместе лиц., накид, 1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

17 ряд : кайма 1 , ПРЛ, накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц., накид, 2 лиц.п.,2 изн.п., 9 

лиц.п., кайма 2, кайма 1 

19 ряд : кайма 1, ПРЛ, 2 лиц.п., накид, 3 п.вместе лицевой : снять 1 петлю, не провязывая , 2 

п.вместе лицевой, протянуть полученную петлю через снятую     

https://youtu.be/bym1dKvE6Wo         , накид, 3 лиц.п., 2 изн.п.,  перехлест : снять 5 петель на 

вспомогательную спицу за работу, провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем провязать петли 

со вспомогательной спицы лицевыми., кайма 2, кайма 1 

21 ряд: кайма 1, ПРИ, 9 лиц.п., 2 изн.п., накид,  протяжка, 5 лиц.п., 2 п.вместе лицевой, накид, 

кайма 2, кайма 1 

23 ряд : кайма 1, ПРИ , 1 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п.вместе 

лицевой, накид, 1 лиц.п., кайма 2, кайма 1 

25 ряд : кайма 1, ПРЛ, 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид,протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 2 лиц.п., кайма 2 , кайма 1 

27 ряд : кайма 1 , ПРЛ, 1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., накид,  3 

п.вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, кайма 2, кайма 1 

29 ряд :  кайма 1 , ПРЛ, 2 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п. 2 

п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

31 ряд:  кайма 1 , ПРЛ, 3 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 

п.вместе лицевой, накид, 2 лиц.п. ,кайма 2 ,кайма 1 

33 ряд :  кайма 1 , ПРЛ, 4 лиц.п., 2 изн.п., перехлест : снять 5 петель на вспомогательную спицу 

за работу, провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем провязать петли со вспомогательной 

спицы лицевыми. , 2 изн.п.,3 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., кайма 2, кайма 

1 

35 ряд: кайма 1, ПРЛ, 5 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка , 5 лиц.п., 2 п.вместе лицевой, накид, 2 

изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

37 ряд : кайма 1 ,ПРЛ, 6 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п . вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

39 ряд : кайма 1 , ПРЛ, 7 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п.вместе лицевой, 

накид, 2 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

41 ряд: кайма 1, ПРЛ , 8 лиц.п., 2 изн.п.,  накид, протяжка, 1 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид,  2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

43 ряд: кайма 1 , ПРИ, 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

https://youtu.be/bym1dKvE6Wo


 

 

45 ряд : кайма 1 , ПРИ , 1 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 2 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

47 ряд : кайма 1, ПРЛ, 2 изн.п., перехлест: снять 5 петель на вспомогательную спицу за 

работу, провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем провязать петли со вспомогательной спицы 

лицевыми, 2 изн.п., 3 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., 2 изн.п., перехлест: 

снять 5 петель на вспомогательную спицу за работу, провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем 

провязать петли со вспомогательной спицы лицевыми , кайма 2 ,кайма 1 

49 ряд: кайма 1, ПРЛ, 1 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 5 лиц.п., 2 п.вместе лицевой, накид, 2 

изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 5 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, кайма 2, кайма 

1 

51 ряд: кайма 1, ПРЛ, 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,1лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 1 лиц.п., кайма 2,кайма 1 

53 ряд : кайма 1, ПРЛ, 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 2 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 2 лиц.п., кайма 2 , кайма 1 

55 ряд : кайма 1, ПРЛ, 4 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид,  2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 1 

лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, кайма 2, кайма 1 

57 ряд: кайма 1, ПРЛ, 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 1 лиц.п., кайма 2 , кайма 1 

59 ряд : кайма 1, ПРЛ, 6 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 2 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе 

лицевой, накид, 2 лиц.п., кайма 2 ,кайма 1 

61 ряд : кайма 1, ПРЛ, 7 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., 2 

изн. петли , перехлест: снять 5 петель на вспомогательную спицу за работу, провязать 4 

лиц.п. с левой спицы, затем провязать петли со вспомогательной спицы лицевыми, 2 изн.п., 3 

лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., кайма 2 , кайма 1 

Теперь  прибавки будут  только лицевыми  и только в лицевых рядах. 

Полотно бактуса от прибавок до ажурного узора будет вязаться лицевой гладью, ажурный 

узор вяжется раппортами по схеме 3. 

Текстовое описание схемы 3 ( ажурный узор ) . формирование узора только в лицевых рядах. Все 

изнаночные ряды вязать по узору.  

1 ряд : 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 5 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 

изн.п., 9 лиц.п. 



 

 

3 ряд: 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,1лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 

1 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п. 

5 ряд: . 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 2 лиц.п., ., 2 изн.п., 9 лиц.п. 

7 ряд: 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 

1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 изн.п., 9 лиц.п. 

9 ряд: 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 1 лиц.п.,  2 изн.п., 9 лиц.п. 

11 ряд: 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, 

накид, 2 лиц.п., 2 изн.п., 9 лиц.п. 

13 ряд: 2 изн. петли , перехлест: снять 5 петель на вспомогательную спицу за работу, 

провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем провязать петли со вспомогательной спицы 

лицевыми, 2 изн.п., 3 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., 2 изн.п, перехлест: 

снять 5 петель на вспомогательную спицу за работу, провязать 4 лиц.п. с левой спицы, затем 

провязать петли со вспомогательной спицы лицевыми 

15 ряд: 2 изн.п., накид, протяжка, 5 лиц.п., 2 п.вместе лицевой, накид, 2 изн.п., 9 лиц.п., 2 

изн.п., накид, протяжка, 5 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид 

17 ряд: . 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 

изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,1лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п. 

19 ряд: 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 лиц.п., 2 

изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 

лиц.п. 

21 ряд: 2 изн.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 п. 

вместе лицевой, накид,  2 изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., накид, 3 п. вместе 

лицевой, накид, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид 

23 ряд: 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п.,  2 

изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., накид, протяжка, 3 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 1 лиц.п. 

25 ряд: 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 лиц.п.,  2 

изн.п., 9 лиц.п., 2 изн.п.,  2 лиц.п., накид, протяжка, 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, накид, 2 

лиц.п. 

27 ряд: ., 2 изн.п., 3 лиц.п., накид, 3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п., 2 изн. петли , 

перехлест: снять 5 петель на вспомогательную спицу за работу, провязать 4 лиц.п. с левой 

спицы, затем провязать петли со вспомогательной спицы лицевыми, 2 изн.п., 3 лиц.п., накид, 

3 п. вместе лицевой, накид, 3 лиц.п. 

 



 

 

Таким  образом вязать желаемую высоту и ширину бактуса.  

Рекомендуемые размеры     150-170 см по ажурной части (до каймы ) 

Закончить  вязание основного полотна  13-м или 27 –м  лицевым  рядом.  

Кайму начинать вязать с изнаночного ряда . 

В начале каждого изнаночного ряда вязать так: кайма 1, 2 изн.п., 2 лиц.п., по схеме 4 до 

каймы 1, кайма 1 . Лицевые ряды вяжутся по рисунку.. 

В схеме представлены  изнаночные ряды, в которых формируется узор. Прибавки 

сохраняются и идут  по рисунку . Рекомендованная высота каймы 6-8 см. 

Петли бактуса рекомендую  закрыть эластичным способом : 1 петлю снять, накид, 1 лиц.п., 

протянуть накид и первую снятую петлю через провязанную. Таким способом закрыть все 

петли. 

https://youtu.be/pXXlwy7HQD4 

Обязательно провести ВТО и блокировку бактуса на ровной горизонтальной 

поверхности! 

Отмечайте свои работы хэштегом #GRAND_бактус  с указанием автора @davaite_svyazhemsya 

 

 

 

 

https://youtu.be/pXXlwy7HQD4


 

 

Схема 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Схема 2  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Схема 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Схема 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


